

总理的批示直触民生痛点

评论员观察

本报评论员 沙元森

李克强总理近日就电影《我不是药神》引发舆论热议作出批示,要求有关部门加快落实抗癌药降价保供等相关措施。总理就一部电影引发的舆论热议作出批示,关注的不是演员和剧情,而是银幕外患病群体的用药难题。确实,从民生视角看社会热点和相关舆情,更容易发现经济社会发展中的痛点、难点、堵点。

《我不是药神》是一部现实主义题材的影片,真实反映了癌症病患群体的用药难题,其中有很多催人泪下的情节。不少观众看过之后也认为这部电影“尺度很大”。如果相关部门从本位主义出发,看到的或许只是令人不舒服的批判和揭露,进而以冷处理的方式应对舆论热议,那么这部电影的价值也就大打折扣了。而李克强总理从这部电影引发的热议中看到了民生的痛点,“癌症等重病患者关于进口‘救命药’买不起、拖不起、买不到等诉求,突出反映了推进解决药品降价保供问题的紧迫性”。

李克强总理对癌症患者的用药难题关注已久。今年全国两会闭幕以后,李克强总理在回答中外记者提问时明确提出“抗癌药品进口税率力争降到零”。之后,在4月和6月召开的国务院常务会议,决定对进口抗癌药实施零关税并鼓励创新药进口,加快已在境外上市新药审批,落实抗癌药降价措施,强化短缺药供应保障。所以,李克强总理能就这部电影引发的热议作出批示,并不意外,因为他对如何实现抗癌药降价保供的关注是一以贯之的。他的批示是在“借力打力”,督促相关部门的工作要进一步“提速”。

总理批示之后,如何让天价救命药降价,如何让群众买得到降价之后的救命药,很多问题还需要相关部门做大量的工作,在机制上保障重大疾病的治疗尤为关键。政府或许不能把所有的救命药都纳入医保,但是“要尽最大力量,救治患者并减轻患者家庭负担”,相关部门责无旁贷。要尽力,首先要尽心,心不能贴近群众,力就使不出来。李克强总理之所以不避敏感,给一部“尺度很大”的电影“火上浇油”,是因为他从民生视角看到了民生痛点,做到了和群众心有同感,急群众所急。反观一些地方和部门,遇到于

己不利的社会热点和舆情,只会冷处理,甚至封堵打压。这不只是工作方法出的偏差,更是执政理念的偏差。群众路线是“执政生命线”,但是有些领导干部并没有真正走到群众中去。舆论热议的事情,他们也能听得到,但是对群众的感受没有认同,因为自身并没有“摆进去”。总理的批示得到群众广泛点赞,给各级领导干部的启示不只是如何关注舆论,更主要的是如何践行以民生为本的执政理念。只要做到了以人民为中心,各地各部门完全可以在教育、住房、就业等事关民生的领域给群众带来更多的获得感。

机票退改签,“阶梯费率”值得期待

一家之言

江德斌

民航局近日发布了《关于改进民航票务服务工作的通知》,对航空公司、OTA平台(在线旅行社平台)和销售代理企业等在规范制度、改进服务方面提出具体要求。《通知》从五个方面对航空公司完善退改签收费制度并改进服务进行了规范。其中,特别要求制定机票退改签收费实行“阶梯费率”,即根据不同票价水平和时间节点

等,设定合理的梯次收费标准,不能简单规定特价机票一律不得退改签。

机票退改签收费采取“阶梯费率”模式,有助于促进收费公平,保障乘客合法权益。此前有媒体调查发现,市场上机票退票、改签费用标准十分混乱,同一时段在网上预订同一天机票,不同航空公司之间起飞前两小时前的退票费相差高达一倍,部分航班的退票费用甚至是机票价格三倍以上。对这种极不合理的现象,广大旅客多有不满。

由于机票退改费标准不统

一,完全由航空公司、代理商、旅游平台等自行定价,名义上是市场博弈,实则变成企业利用优势地位乱收费,远超合理水平。对变更航班收手续费在情理之中,可是随意定价,比机票价格还要高出许多,就太不应当了。部分商家甚至将退改签变成牟取暴利的工具,令消费者沦为被任意宰割的“唐僧肉”,则有违法之嫌,理当予以惩处。

按照民航局发布的新规,要求全渠道(含直销、分销渠道)退改签收费标准一致,公开透明告知收费标准,并采取“阶

梯费率”模式,就避免了商家乱收费现象,乘客不必再担心商家狮子大开口。而且,综合不同票价水平和时间节点等因素,采取梯次收费标准,也杜绝了收费额度的过于悬殊。

从以往的经验看,导致机票退改签的因素主要有两种,一种来自航空公司自身,一种来自乘客。航空公司对于这两种退改签的收费标准也不一样,甚至存在自说自话的情况。在新政执行后,相关退改签标准也要统一起来,将举证责任交给航空公司,让乘客获得更多免费机会。

机票销售渠道众多,航空公司、旅游平台、代理商等均有不同利益诉求,对于退改签的态度也不一致。特别是旅游平台和代理商有业绩压力,又依赖于代理费,在面临退改签时,往往会设置各种障碍。因此,在执行退改签新政后,要重新划分旅游平台、代理商的利益分配格局,给予适当的补贴,以减少阻力,同时加强对违规行为的处罚,以确保退改签新政达成理想的效果。

投稿信箱:qilupinglun@sina.com

140名困难残疾群众接受筛查

“齐鲁福彩助残行动”枣庄站筛查工作启动

7月16日,2018“齐鲁福彩助残行动”枣庄站的残情检查和测量取型阶段工作正式启动,本次助残活动将通过筛查的困难残疾群众免费安装和配置假肢、矫形器具,安装和配置假肢、矫形器具的费用将全部由福彩公益金拨付。

“齐鲁福彩助残行动”是省民政厅组织实施的一项针对困难残疾群众的惠民工程,自2009年开始共为全省1.3万多个低保家庭的肢体残疾人免费安装和配置假肢矫形器等康复辅具1.5万多件。7月16日至17日,来自峄城区、台儿庄区、枣

庄市社会福利院、薛城区、高新区、市中区、枣庄市儿童福利院的140多名困难残疾群众接受了筛查,来自省假肢中心的工作人员为肢体残疾的群众进行检查,随后使用石膏绷带进行取模。

来自市中区永安镇蔡庄村的李金玉,2003年发生车祸致双小腿残疾,现场省假肢中心的工作人员为其双小腿现场取模。李金玉告诉笔者,他发生车祸后,家里的大小活都没法做了,刚开始还有老伴儿帮忙,而老伴因病去世后,也没法干活了,儿子没法出远门只能在市区内打些零工。李金玉说,他现



在使用的假肢是花费6000元自己购买的,时间久了使用起来费力不说,总是穿着不舒服不

合适,这次民政局工作人员说可以免费制作,他想换一双合适的,最起码能走动,帮家里

干点力所能及的活。

据悉,本次筛查主要进行残情的检查和对病情评估,然后进行取模,后期进行定做工作,预计11月份前后将调试合适的假肢及矫形器具通过邮局寄给使用对象。枣庄市民政局工作人员告诉笔者,从6月底到现在,全市民政部门积极组织符合条件的困难残疾群众参加本次活动,根据就近原则,分峰城区、薛城区、滕州市三个地点进行筛查活动,如有符合条件未报名者可在7月底前到当地民政部门报名,参加本次助残行动。(韩雷)

世界杯结束了 但好运还会常伴 烟台彩友领走“冠军荣耀”20.18万元大奖

俄罗斯世界杯在北京时间7月16日完美落幕,法国队站上了世界之巅,捧走本届的大力神杯。虽然世界杯结束了,但中国福利彩票世界杯主题刮刮乐“冠军荣耀”带给大家的惊喜还在延续!近日,烟台球迷彩友小王(化姓)来到烟台市福彩中心,领走刮刮乐“冠军荣耀”20.18万元大奖。

刮刮乐“冠军荣耀”是一款世界杯主题即开票,一等奖奖金20.18万元与世界杯年“2018”完美契合,上市后迅速吸引了大批彩友,大奖得主小王就是其中之一。小王因为工作原因,几天前被安排到家乡烟台出差,忙完工作准备返程的时候路

过烟台福彩37060081号投注站,被门口“冠军荣耀”的海报所吸引,就信步走进投注站。“这是我第一次买彩票,没想到5张彩票4张有奖,其中一张还中了20.18万的头奖!”小王告诉笔者,第二张和第三张都中了10元,本以为第4张也不会有奖了,没想到巴西队给了他最大的惊喜!“刮出巴西的时候我还嘀咕又中奖了,再把后面刮开没想到竟然是201800元!”第一次买彩票就中出头奖,这让小王对福彩刮刮乐充满了好感。“在这之前我只有看球这一个爱好,在这以后,福彩刮刮乐会成为我另一个爱好!”(丛伊彦)

山东特色专题票“八仙过海”即将上市 中10元再送5元即开票

八仙过海是广为流传的中国民间传说,而八仙过海的故事据传就发生在山东蓬莱。近日,一款以八仙过海为主题的山东特色专题刮刮乐即开票“八仙过海”将在山东上市。该款彩票由我省自主研发,主画面采用手绘插画风格,使这一传统题材更为生动有趣。票面分单个人物形象和群体人物活动的场景,结合传说中来源地的真实背景,虚实虚实将彩民带入真实与虚幻相融合的故事中。彩票全套共有十个画面,人物栩栩如生,具有很高的收藏价值。目前仅在山东发售。为回馈彩票购买者,自2018年7月24日零时起,彩票购买者购买“八仙过海”彩票,中10元再获赠面值5元的即开票,200万元即

开票送完为止(可能略有结余或超送)。该彩票面值10元,头奖30万元,奖级9级,返奖率65%,中奖面31.69%。游戏规则:刮开覆盖膜,如果在同一局游戏中刮出两个相同图符,即可获得该局游戏下方所对应的奖金。共有8局游戏,中奖奖金兼中兼得。如果刮出任意一个八仙的名字,即可获得100元奖金。(唐念冰)

